

公园还没建成,就上了旅游年票

市民持山东森林旅游年票去游玩,结果发现“被忽悠”

本报6月8日讯(记者 王光营) 本以为拿着山东森林旅游年票就能畅游省内景区,没想到却遇到了烦心事。8日,省城市民王女士反映,她按照年票上的景区提示,去了黄河玫瑰湖国家湿地公园,没想到景点正在建设,根本无法游玩,这让她感觉被忽悠了。

“我们开车一路导航,没想到最后却到了个大工地。”王女士说,4月份的时候,一位朋友送给她一张价值98元的山东森林

旅游年票。年票显示,持票者可免费游览省内50多家景区,还可享受其他一些优惠。

5月底,王女士决定带着老人和孩子到位于平阴的黄河玫瑰湖湿地公园游玩。一家人跟着导航转来转去,结果却到了一个正在建设的工地。施工人员告诉王女士,景区正在建设,还不具备游玩的条件。“开车来回就耗去了一天时间,太让人气愤了。”王女士说,还没建成怎么就上了年票,还标出门票价格为100元。

不仅如此,王女士一家人又去了济南北郊林场森林温泉公园。到了之后才发现,所谓的景区完全是免费的,只有一个老大爷看门,根本就不是一个公园的样子。

“本地的还好说,要是外地游客遇到这种情况,太影响省城形象了。”王女士说,马上就要放暑假了,不少持票市民都准备外出游玩,真不知道年票上还有几家这样的景点。

根据有关资料,黄河玫瑰

湖湿地项目已被列入国家级湿地公园(4A级景区)试点建设行列,去年11月开工,正在进行水面、绿化施工,预计今年年底完成建设,明年“五一”开门纳客。

“这个景区尚未提出门票价格申请。”平阴县物价局有关人员表示,目前他们并未收到景区门票价格的定价申请,也不清楚100元门票是如何制定的。

“这些景点都建成了,正在对设施进行维修。”山东森林旅

游年票办公室一工作人员表示,景区具备游玩条件,只不过在进行维修。随后,记者在山东森林旅游年票的网站上看到一则4月26日发布的通告:“因黄河玫瑰湖国家湿地公园、平阴大寨山省级自然保护区目前接待条件不完善,请持有森林旅游年票的广大市民,优先选择其他景区。”对于是否还存在其他类似景点,到底应该如何解决,该工作人员只是表示,“不太了解,游客游玩前可给景区打电话咨询一下。”



◀有了政府补贴,养老院里的老人们将生活得更好(资料片)。本报记者 孟敏 摄

众养老机构表示,将利用补贴改善老人生活质量

“老人每天能多喝一袋奶了”

本报6月8日讯(记者 孟敏) “有了这些钱,老人以后每天能多喝一袋奶了。”8日,济南58家养老机构获得政府资助金后,纷纷表示将改善入住老人的生活质量,或者用于房屋的新建、改扩建及维修,或者购置设施设备。

8日,济南爱康园老年公寓获得了21000元的资助金。“虽然钱不多,但对我们来说是头一次,意味着老人每天能多喝一袋奶了。”济南爱康园老年公寓的负责人赵敏表示,每收住一位本市籍老人月补60元,正好够一个月的牛奶钱。同时,她的养老院成立于2006年,属于租赁房屋改扩建的,每张床位获得资助2000元,可以改善一下养老院的床柜和桌椅了。

“有了这笔资助金,养老机构发展的瓶颈问题就可以解决了。”济南富翔老年公寓负责人孙煜航说,获得最高资助金534480元,这对他来说,真是一个“雪中送炭”的好消息。从2003年开办老年公寓后,孙煜航一直面临着资金回收周期长的难题,现在他又正准备开办第二家老年公寓,资金是最大的难题。如今得到政府资助,扩建房屋、改善设施的经费问题得以缓解。

孙煜航说,政府对待社会力量兴办养老机构的态度和观念正在发生变化,从以前的鼓励到以奖代补,再到现在的常态化资助,给予的扶持政策越来越多。济南市的养老机构现有7954张床位,缺口还有一倍之多,有了资助加奖励的扶持政策后,养老机构的发展将很快提速。

编辑:朱 頔
美编:马晓迪
组版:陈 华

济南成立 养老服务协会

本报6月8日讯(记者 孟敏) 8日下午,济南成立了第一家养老服务行业协会,协会地址在济南市舒心港湾重骑颐养中心。凡在济南从事养老机构、旅游企业、老年性群体、养老与护理研究的组织都可加入协会。会员由养老机构负责人、养老服务人员、民营企业者和部分专家、学者组成。

“养老服务协会将发挥政府与会员之间沟通的桥梁纽带作用。”济南市民政局社会福利处处长李玉山表示,协会将组织专家学者开展调查研究和学术研究,为政府及有关部门制定和完善养老保障政策提供决策依据,为会员单位提供有关政策咨询和养老服务信息。同时,面向全市养老机构,开展管理、服务方面的培训工作,为老年人提供养老、护理、康复、旅游等方面的咨询与服务。

拨款500余万 为养老院“输血”

这是济南首次按人头、按床位对养老机构进行补贴

本报6月8日讯(记者 孟敏) 8日,济南市财政拨款586.5万元,对首批符合条件的58家养老机构和7家残疾儿童康复机构发放补贴。据悉,这是济南首次按人头、按床位补贴养老院,有的养老院获得534480元的最高补贴。

这58家养老机构获得了从几千元到几十万元不等的补贴。其中,一家名叫富翔老年公寓的养老机构,成立于2003年,已经运营满9年,目前有356个床位,入住354位老人,获得了534480元的资助金。对于已投入运营的残疾儿童康复托养机构,按照机构使用面积或人数的不同,分别给予1万元或2万元的补贴。

据了解,截至目前,济南市共有养老机构68家,那么为什么有10家养老机构没有获得资助金?而获得资助金的养老机构补贴数量又为何悬殊这么大?

对此,济南市民政局社会福利处处长李玉山介绍说,资助金的拨付分几种情况:一、申请机

构验收合格,正式开业运营满一年后,年检合格,入住率达到30%以上,首次支付30%资助金;运营满3年,年检合格,入住率达到50%以上,第二次支付30%资助金;运营满5年,年检合格,入住率达到85%以上,支付剩余的40%资助金。对于已经运营满5年以上的养老机构,入住率达到60%以上,首次支付60%资助金;3年后,入住率达到85%以上,再次支付40%资助金。到期未达到规定要求的,延期至达到规定要求时再予以支付。

“这10家没有获得资助金的机构,有的是开业不足一年,有的是入住率达不到要求,因此不能申请补贴。”李玉山表示,“补贴政策将成常态化,还将起到示范效应,今年已有5家养老机构在建设中,未来的养老机构还将越来越多。”

据了解,济南被资助的养老机构分已运营和新办两种类型,分别按立项建设、租赁房屋改扩建和依

托医疗机构三种情况予以资助。第一种类型是已投入运营的养老机构,征地立项建设的每张床位资助3000元;租赁房屋改扩建的每张床位资助2000元;依托医疗机构改扩建的每张床位资助1000元。第二种类型是新办养老机构,也分三种情况:2011年1月后,征地立项建设的每张床位资助4000元;租赁房屋改扩建的每张床位资助3000元;依托医疗机构改扩建的每张床位资助1000元。

据介绍,目前济南市60岁以上老年人已达到100万,占人口总数的16.5%,并以每年3.2%的速度增长。让老年人老有所养、老有所依、老有所乐,大力加强和推进养老服务社会化体系建设,对社会的发展具有越来越重要的意义。为此,2011年12月济南市专门出台了《济南市社会力量兴办福利机构资金资助暂行办法》,通过按床位、按人头补贴的方式对全市社会力量举办的社会福利机构进行资助。